



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石獅日報



加强思想道德教育 弘扬中华传统美德



中共石狮市委宣传部 · 石狮市委文明办 · 石狮市融媒体中心 · 石獅日報

“病灶”未除 美国银行业危机远未结束

新华社纽约5月2日电 美国摩根大通集团1日收购第一共和银行全部存款和绝大部分资产。今年3月以来，摩根大通等多家银行曾为第一共和银行提供流动性支持，但仍没有改变后者被接管命运。

分析人士表示，美国银行业危机“病灶”未除，特别是立法和监管层面尚未真正着手改变现状，危机或将延续。

美国联邦储备委员会此前针对硅谷银行关闭发布的调查报告指出，2008年国际金融危机后，美国2010年通过《多德-弗兰克

法》加强对银行业的监管，但受党派利益和中小银行游说等影响，美国在2018年新立法放松了对中小银行的监管要求，给当前银行业危机埋下隐患。

不少业内人士表示，鉴于当前情况，美国银行业危机或将持续发酵。高盛集团前总裁加里·科恩认为，危机不会轻易结束，包括商业地产板块在内的银行业务还会出现状况。

美国另类资产管理机构萨马拉阿尔法管理公司联合创始人兼首席执行官戴钟凯2日告诉新华社记者，利率风险带来的损失和

商业地产贷款可能出现拖欠或违约是当下美国区域性银行面临的严重问题。区域性银行准备金能否满足需要，仍是市场盲点。

从宏观环境看，由于通胀仍处于高位，美联储预计在2024年之前降息的可能性不大，因此银行的账面亏损不会得到明显改善。与此同时，危机使得美国银行业收缩信贷，加大美国经济下行压力，还会带来银行不良资产和信贷损失增加等反作用，或将导致部分银行陷入“危机循环”。

摩根大通集团首席执行官杰米·戴蒙也承认，如果美国经济衰

退、高利率持续，银行体系可能出现其他“裂缝”。

另外，美国银行业内部长期存在对高级管理人员奖励过多、追责较少的问题，成为当下银行业危机频发的重要原因。不少分析人士指出，银行高管在出现危机时往往已经“捞到好处”，并且不会因为危机被问责，这种情况在上世纪80年代和2008年出现金融危机时就已经显现，如今没有改观。

尽管拜登政府呼吁国会通过立法给予监管机构相关政策工具，让银行高管真正负起责任，但

在共和党和民主党分别控制众议院和参议院的情况下，相关立法前景不确定性较大。而美联储在职权范围内强化监管需要履行公开程序，预计需要几年时间。因此，美国银行业积累的风险短期内无法有效化解，可能进一步暴露。

从市场来看，投资者对银行业危机的担忧没有明显缓解，包括太平洋西部银行等在内的区域性银行股价价格显著下跌。不少分析人士表示，美联储加息等因素给金融体系带来巨大压力，银行业混乱不堪，今后市场上将出现更多针对区域性银行的做空行为。

国际视窗

北京至奥克兰直飞航班复飞

据新华社新西兰奥克兰5月3日电 一架从中国北京起飞的客机2日傍晚降落在新西兰最大城市奥克兰国际机场。这标志着中国国际航空公司执飞的北京至奥克兰直飞航班中断三年多后正式重启。

中国驻新西兰大使王小龙在奥克兰国际机场组织的欢迎仪式上表示，国航恢复北京至奥克兰直飞航班为两国人员和货物往来提供了便利，将为两国发展注入新活力。

据了解，国航北京至奥克兰直飞航班每周往返四班。

欧盟对进口乌克兰农产品采取临时限制措施

据新华社布鲁塞尔5月3日电 欧盟委员会2日宣布，暂时限制乌克兰四种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易，但可继续借道这些国家外运。

欧委会表示，相关措施从5月2日生效，将持续至6月5日。在此期间，原产于乌克兰的小麦、玉米、油菜籽和葵花籽可在措施所涉及五国之外的欧盟成员国自由交易，并可通过这五国过境运输。措施生效后，保加利亚、匈牙利、波兰和斯洛伐克承诺撤回对乌克兰农产品采取的单方面措施。

乌克兰危机升级后，大批农产品因黑海港口被封无法外运。在联合国、土耳其斡旋下，大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决，大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售，冲击当地农产品价格，引发多国农民抗议。

俄罗斯布良斯克州再次发生货运列车脱轨事件

据新华社圣彼得堡5月2日电 俄罗斯布良斯克州2日晚再次发生货运列车脱轨事件，暂无人员伤亡报告。

俄罗斯铁路公司当天在社交媒体发布消息说，当地时间19时47分，因无关人员非法干扰铁路运输，一台机车和20节车厢在布良斯克州一铁路路段脱轨。

布良斯克州州长博戈莫兹在社交媒体证实这一消息。他说，事发原因是一个不明爆炸装置在斯涅热季火车站附近发生爆炸。

此前一天，布良斯克州一段铁轨曾发生爆炸，导致一列货运列车的一台机车和7节车厢脱轨，没有人员伤亡。博戈莫兹当时说，列车脱轨由一个不明爆炸装置爆炸引发。

环球点击

2023年维也纳联合国中文日系列活动开幕

据新华社维也纳5月2日电 以“尼山传千载 岱海连世界——全球文明倡议的生动故事”为主题的2023年维也纳联合国中文日系列活动2日在奥地利维也纳联合国城拉开帷幕。

本次活动由中国常驻维也纳联合国代表团和山东省人民政府联合主办。当天活动现场举办了山东主题图片展、中国书画展、汉字展等一系列展览。本次中文日系列活动将持续至5日，还将举行尼山世界古典文明论坛、中医医学讲座等活动。

加纳宣布本轮拉沙热疫情结束

据新华社阿克拉5月2日电 加纳卫生部2日发表声明说，加纳本轮拉沙热疫情结束。在本轮疫情中，加纳共发现27例病例，其中一例死亡。

拉沙热是一种由拉沙病毒引起的急性病毒性出血热。拉沙病毒通过老鼠等啮齿动物排泄物及患者的血液和体液传播，主要症状为发烧、头痛、喉咙痛、咳嗽、腹泻等，严重时致人死亡。

苏丹武装冲突已造成550人死亡 多国呼吁尽快通过对话实现全面停火

据新华社喀土穆5月2日电 苏丹卫生部2日宣布，苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成550人死亡、4926人受伤。联合国方面2日说，冲突已造成苏丹境内超过33万人流离失所，人道主义局势堪忧。同一天，埃及、沙特阿拉伯、肯尼亚等国呼吁有关各方尽快通过对话实现全面停火。

联合国儿童基金会中东和北非地区主任阿马尔2日说，苏丹很多医院已处于停摆状态，儿童将是冲突中受创最大的群体。阿马尔说，苏丹的人道主义局势正向“灾难性”方向发展，冲突双方应严格遵守人道主义停火协议，确保人道援助顺利到位。

联合国人道主义事务协调办公室2日在日内瓦举行发布会表示，冲突已导致苏丹境内超过33万人流离失所，约10万人前往邻近国家寻求难民庇护，其中大部分抵达乍得、埃及和南苏丹。

苏丹卫生部2日发表声明说，除首都喀土穆和达尔富尔州外，苏丹其他州局势较为平静。尽管冲突双方4月30日同意将人道主义停火再延长72小



5月2日，逃离苏丹的难民抵达埃及南部阿斯旺省的一处汽车站

时，但仍在喀土穆断断续续交战。

埃及外交部发表声明说，埃及外长舒凯里2日在开罗与苏丹主权委员会主席特使哈吉·阿里举行紧急会谈。阿里介绍了苏丹局势发展情况，舒凯里呼吁实现立即停火，通过对话解决分歧，确保民众生命安全，协助人道主义救援。

埃及总统府发表声明说，埃及总统塞西2日和肯尼亚总统鲁托通电话讨论苏丹局势最新发展。双方强调，有必要继续努力在苏丹达成全面和可持续的停火，同时支持和平对话和恢复过

渡阶段的努力。沙特外交大臣费萨尔2日与科摩罗外长杜勒卡迈勒通话，表示将努力避免苏丹冲突进一步升级，呼吁尽快结束暴力行动，切实保障苏丹人民和各国侨民安全，使苏丹早日恢复和平稳定。